

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 132 (2504)

Среда, 27 октября 1948 г.

Год издания 15 й
Цена 20 коп.

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, трудащиеся нашего города — шахтеры, строители, машиностроители и другие — брали на себя конкретные обязательства, направленные на досрочное выполнение годового плана.

Большинство предприятий, цехов, бригад, рабочих борются за выполнение обязательств и с честью держат свое слово.

Среди шахтеров первенство занимают коллективы шахт «Дальние горы», № 5, № 3. Они уже давно выполнили десятимесячный план и имеют на своем счету десятки эшелонов сверхпланового угля.

Но не все коллективы и рабочие выполняют взятые обязательства.

Шахта им. Вахрушева плохо работает в течение всего октября. Руководители ее тт. Сурячев, Штадлин, Скрипич, Кравцов до сих пор не принимают решительных мер, направленных на устранение задолженности. Они только обещают «улучшить» работу, но практическими делами свои слова не подкрепляют. На шахте неудовлетворительно создаются условия для работы, от чего до 50 процентов горняков не выполняют норм. В коллективе ослаблена трудовая и производственная дисциплина. Передовые горняцкие коллектизы рудника выдают сверхплановый уголь в счет обязательства, а вахрушевцы «с'едают» его и тем самым срывают выполнение предоктябрьских обязательств в целом по тресту. Шахтеры рудника не могут допустить этого. Вахрушевцы в оставшиеся дни должны решительно улучшить свою работу и ликвидировать угольную задолженность в этом месяце, а 31-ю годовщину Октября встретить сверхплановым углем.

Не выполняют своих обязательств коллективы углемашзавода, страйконтрор треста «Кыгановичуголь», «Кузбасспромжилстрой» и другие.

До 31-й годовщины Великой Октябрьской революции остались всего несколько дней. Каждый коллектив, каждый рабочий в отдельности должны преподнести этому всенародному празднику хороший производственный подарок. Сейчас надо мобилизовать все свои силы, чтобы устранить имеющиеся недостатки в работе и добиться полного выполнения взятых обязательств.

Товарищи рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахт, заводов, строек Киселевска! Приложим все свои усилия, чтобы выполнить обязательства, взятые перед товарищем Сталиным и в предоктябрьском соревновании. Организуем достойную встречу 31-й годовщине Великого Октября!

Предоктябрьское социалистическое соревнование

КТО В ПЕРЕДИ

Итоги соревнования шахт за 25 дней октября

(Цифры показывают место, занимаемое в соревновании)

1. «ДАЛЬНИЕ ГОРЫ» (нач. т. Головченко, гл. инженер т. Ермаков, секретарь парт-организации т. Сандаков, председатель шахткома т. Беленов)

2. ШАХТА № 5 (тт. Гутов, Магницкий, Абрамов, Валуйский).

3. «СУРТАИХА» (тт. Шарапов, Софиян, Метанчин, Багин).

4. ШАХТА № 3 (тт. Скударнов, Котяков, Кропачев, Симонович).

5. ШАХТА № 1—2 (тт. Несторов, Кабанов, Мирославченко, Бортник).

6. ШАХГА № 6 (тт. Ласнов, Коломеец, Есин, Челюк).

7. ШАХГА № 4 (тт. Медянов, Малышев, Латкин, Дмитриев).

8. ШАХТА им. ВАХРУШЕВА (тт. Сурячев, Штадлин, Скрипич, Кравцов).

9. ШАХТА № 7-а (тт. Маркачев, Моисеев, Распопина).

10. ШАХТА № 7-б (тт. Погожий, Овсянников, Хромых).

**

Впереди соревнующихся попеременно идет коллектив шахты «Дальние горы». Успешно справляются с взятыми обязательствами также коллективы шахт № 5, 3, 1—2, «Суртаиха» и другие. Благодаря их успешной работе трест 23 октября завершил выполнение десятимесячной программы угледобычи.

Однако успехи треста были бы значительно лучше, если бы шахты им. Вахрушева, № 7-а, 7-б и 4 справились с государственным планом. Они же продолжают наращивать угольный долг.

Задача горняцких коллективов отстающих шахт состоит в том, чтобы в оставшиеся до конца месяца дни направить все усилия на ликвидацию угольного долга и выполнение обязательств, взятых в предоктябрьском соревновании.

1948
ОКТЯБРЬ
29
ПЯТНИЦА
XXX
лет
ВЛКСМ

УСПЕХИ МОЛОДЫХ
ТРУЖЕНИКОВ ПОЛЕЙ

Комсомольцы-труженики совхоза госмашзавода подвели результаты своей работы по выращиванию урожая картофеля и овощей. Звено комсомолки т. Коломойцевой собрало овощной и картофель со своего участка 993 центнера сверх плана. Звено т. Осокиной выполнило план по сбору овощей на 230 процентов. Тракторист-комсомолец тов. Шишков выполнил задание на 200 процентов.

Выполним пятилетку в четыре года!

Первенство в соревновании будет за мной

Бригада нарезников, которой бочее время в ожидании проявляла руководству, сентябрьское задание выполнила на 150 процентов. Еще лучших показателей мы добиваемся сейчас, соревнуясь за достойную встречу праздника Великого Октября. Бригада дает до 180 процентов к заданию. лично я выполняю нормы на 250—300 процентов.

Высокой производительности труда добиваюсь благодаря многозабойному методу работы. Я работаю в 6—8 забоях. Это позволяет мне не терять рабочего времени в ожидании проявления забоя. Ограбив один забой, я сразу же иду в другой.

Работать хорошо меня заставляет еще обязательство, взятое мною в предоктябрьском соревновании с забойщиком т. Кацуруким. Я обязался давать по две нормы, даю больше. «Соперник» мой пока отстает.

Ф. Понитайкин,
забойщик нарезник
шахты им. Вахрушева.

Благородное стремление

Выдать на гора в октябре 700 тонн угля сверх плана в подарок Октябрю — такое решение было принято всеми горняками нашего участка. За выполнение своего обязательства борется каждый рабочий. Горняки, не выполнив норму, не выходят из шахты. Единое стремление — добиться лучших производственных показателей

позволило нам намного перевыполнить свое обязательство. У нас уже имеется больше эшелона угля, выданного сверх плана.

К празднику счет сверхпланового топлива значительно возрастет.

И. Буркин,
нач. третьего участка
шахты № 3.

Аварии не уменьшаются

Включаясь в предоктябрьское соревнование, наш участок взял на себя конкретные обязательства, но мы их не выполняем. Сейчас имеем большой долг. Угольный долг образовался из-за аварий механизмов.

Помощник главного механика т. Космынин не добился ликвидации аварий механизмов. Мелкие поломки конвейеров, ленточного транспортера повторяются почти каждый день.

Главный механик шахты тов. Чумарин тоже не проявляет должной заботы о бесперебойной работе механизмов. Механик никогда во время не выполняет заказы участка по изготовлению болтов и других за-

пасных частей, из-за отсутствия их часто бывают простой всего участка.

Горняки участка — стахановцы Герой Социалистического Труда т. Семыкин, забойщики тт. Яшуткин, Шуваев и другие полны решимости ежедневно перевыполнять свои обязательства. Но по причине безответственности т. Космынин они не достигают своей цели.

Мы требуем от шахтоуправления принять необходимые меры для обеспечения бесперебойной работы механизмов.

П. Дронов,
ном. нач. участка № 3
шахты № 1—2.

НАВСТРЕЧУ 30-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК

24 октября комсомольцы и молодежь шахт, заводов и промышленных предприятий приняли участие во всесоюзном воскресенке в честь 30-летия ВЛКСМ

598 молодых рабочих шахт работали по подготовке общежитий к зиме, подвозке топлива, благоустройству пришахтных дорог. 80 комсомольцев и молодых рабочих шахты № 7-а приняли участие в стройке угольного склада и отеплении молодежных общежитий.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Молодые горняки шахт № 1—2, окончившие школу ФЗО, успешно овладевают горняцкой профессией. Забойщик тов. Михайлов ежедневно выполняет нормы на 110—115 процентов. Люкогрузчики тт. Баталов и Григорьев выполняют задание до 150 процентов.

Хороших производственных показателей добился молодой горный мастер т. Рославлев, систематически выполняющий план на 110—130 процентов.

Эти товарищи готовят достойную встречу 30-летию ВЛКСМ.

С. Лосев.

Товарищи рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахт, заводов, строек Киселевска! Приложим все свои усилия, чтобы выполнить обязательства, взятые перед товарищем Сталиным и в предоктябрьском соревновании. Организуем достойную встречу 31-й годовщине Великого Октября!



АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Наилучших результатов в соревновании угольщиков треста «Райчагуголь» добился коллектив Северного разреза. Девятимесячную программу коллектив закончил досрочно и дал государству десятки эшелонов угля сверх плана.

На снимке: погрузка угля экскаватором в вагоны.

Прессклише ТАСС.

НАУЧНАЯ СЕССИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ ЮБИЛЕЮ МХАТ

ЛЕНИНГРАД. На предприятиях, в учреждениях, высших учебных заведениях проводятся беседы о замечательном пути МХАТ, о его выдающихся деятелях. Театральный музей организовал передвижные выставки для дворцов культуры и рабочих клубов Ленинграда. Две выставки направлены в районы области.

В Доме искусств имени К. С. Станиславского открылась научная сессия, организованная Государственным научно-исследовательским институтом театра и музыки и Ленинградским отделением Всероссийского театрального общества. Сессия продлится три дня. Будут обсуждены доклады «К. С. Станиславский — режиссер советского театра», «МХАТ и М. Горький», «МХАТ в Ленинграде», «Советская драматургия на сцене МХАТ» и т. д.

ВЫСТАВКА «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА»

ТАШКЕНТ. Музей истории Академии наук Узбекской ССР закончил подбор материалов для выставки, посвященной 30-летию ленинско-сталинского комсомола. Экспонаты покажут зарождение и развитие комсомола Узбекистана. Многочисленные рукописи, фотографии иллюстрируют участие комсомольцев в гражданской войне, ликвидации басмачества. Во многих документах отражена роль комсомола в организации колхозов, выполнении плана сталинских пятилеток.

На стенах будут экспонированы материалы, показывающие комсомол Узбекистана как боевой отряд ВЛКСМ, созданный большевистской партией и являющийся ее верным помощником.

Ликвидировать отставание шахты им. Вахрушева

Коллектив шахты имени Вахрушева, добившись в сентябре некоторых успехов, в октябре резко снизил темпы угледобычи и продолжает не выполнять государственный план. Возникает вопрос, почему эта крупнейшая шахта Кузбасса срывает октябрьскую программу и задолжала уже свыше 7 эшелонов угля?

Одной из основных причин отставания шахты им. Вахрушева является то, что руководство шахты и участков не проявляет заботы о завтрашнем дне. Шахта систематически не выполняет плана подготовительных работ, допускаются разрывы в подготовке очистного фронта. Вот, например, участок № 13. Увлекшись добывкой угля в сентябре, нач. участка т. Нестеров совершенно запустил подготовительные работы и в октябре стал перед фактом длительного отсутствия очистного фронта. С ликвидацией разрыва участок до сих пор не может справиться.

Вторая основная причина — непрекращающиеся аварии с горными выработками, особенно на щитовых участках, вследствие неудовлетворительного технического руководства ведением горных выработок и частых нарушений правил технической эксплоатации со стороны надзора участков.

Вот несколько примеров. На 24-м участке в течение полумесяца монтировался и осваивался сдвоенный щит. В конечном счете эта работа, не обеспеченная правильным техническим руководством, привела к тому, что под щит попала порода и секции щита на висячей стороне пришлось отрезать. Виновен в этом сам начальник участка тов. Скоморохов, который, в нарушение правил эксплоатации горных выработок, не создал над щитом угольной подушкой на полную мощность щита по восстанию, а в погоне за добывкой «выцелил» всю подушку и пустил породу.

На 23-м участке (нач. т. Попов) работа под щитом настолько не организована, что за правильностью ведения щита

никто не следит и печи часто забучиваются. Горный мастер этого участка Перов безответственно относится к своим обязанностям. 18 октября завалился основной штрек, чем сорвал добывку угля, так как нельзя было подать порожняк.

Значительную роль в срыве плана угледобычи играет и ослабление на некоторых участках трудовой дисциплины. Наиболее характерными в этом отношении являются 25-й и 12-й участки. Нач. 25-го участка тов. Дурик настолько распустил своих подчиненных, что невыходы на работу — там частое явление. Так, например, 14-го октября горный мастер Козик самовольно не вышел на работу, а горный мастер Сорокин всю смену проспал в майке, в результате смена осталась без руководства. В этот же день забойщик Чупахин бросил работу и выехал на гора. На участке по несколько дней прогуливали забойщики, запальщики. После этого неудивительно, что участок не дает добывки, хотя все возможности для этого имеются. Не лучше положение и на 12-м участке (нач. т. Ярцев).

Участки №№ 4, 8, 14 и 16 не выполняют плана в известной мере потому, что не укомплектованы квалифицированной рабочей силой — крепильщиками, забойщиками в лавах.

Правда, шахтоуправление еще в прошлом месяце вынесло решение об укомплектовании забойной группы этих участков, но оно до сих пор остается на бумаге.

Ноопрежнему безответственно относятся к обеспечению участков порожняком руководители подземного транспорта. Непрекращающиеся забуры подвижного состава из-за плохого состояния путевого хозяйства и халатности машинистов электровозов — на транспорте обычное явление. Однако это мало беспокоит начальника транспорта тов. Смокотина, который плохо руководит своими помощниками и безуспешно пытается все сделать сам.

Автопарк шахты недавно по-

полнился новыми автомашинами. Но начальник гаража Бутузов настолько разложил дисциплину среди шоферов, что систематически не доставляет участкам лесоматериалы и также срывает добывку. Не используются по назначению на шахте тракторы.

Спрашивается, что же делают партийная и профсоюзная организации шахты во главе с их руководителями тт. Скрипинским и Кравцовым, чтобы ликвидировать позорный провал государственного плана?

Они проводят бесчисленное количество совещаний и собраний, на которых разрабатываются ряд мероприятий по подъему угледобычи, но они не дают результатов, так как не подкрепляются практическими делами и выполнение их не контролируется. Социалистическое соревнование продолжает оставаться формальным. Обязательства исходят не от рабочих, а из... кабинетов районных инженеров. Не будучи в должной мере мобилизованы на выполнение плана добывки и своих обязательств, горняки не дают в работе нужных результатов. На отдельных участках до 50 процентов рабочих не выполняют норм. Социалистические обязательства хотя и взяты участками, но проворачиваются они от случая к случаю.

Все возможности для выполнения плана на шахте имени Вахрушева имеются. Это не отрицают руководители шахты тт. Суринов и Шаталин. Дело лишь в том, чтобы не на словах, а на деле реализовать эти возможности, перестроить оперативно техническое руководство, приблизить его непосредственно к заботе, укрепить трудовую дисциплину, развернуть подлинно массовое социалистическое соревнование.

Коллектив горняков должен приложить все свои силы, чтобы ликвидировать образовавшуюся задолженность и встретить 31-ю годовщину Октября сотнями тонн сверхпланового угля.

М. Сокольский.

Как хранить картофель

Трудящиеся города на своих индивидуальных огородах получили в этом году высокий урожай картофеля. Но вырастить высокий урожай и убрать его — это еще не все. Нужно организовать бережное хранение его. От неправильного хранения у некоторых индивидуальных огородников картофель уже сейчас начинает портиться и гнить. В этой статье мы хотим дать несколько советов, как хранить картофель.

Поступающий на длительное хранение картофель должен быть здоровым, свободным не только от больных, но и поврежденных клубней. Больные, пораженные инфекцией клубни не только гниют сами, но одновременно служат прямой угрозой распространения заряды на здоровые клубни. Поэтому картофель для закладки должен быть подготовлен — перебран и просушен.

При уборке и перевозке

картофеля с ним нужно обращаться очень осторожно, не допускать ранений и порезов клубней. Но все же полностью избежать таких случаев не удается, поэтому перед закладкой на хранение клубни надо тщательно перебрать. Нужно отобрать самые мелкие клубни, клубни среднего размера, часть которых надо оставить на семена. Подготовленный таким образом картофель при нормальных условиях хранения будет хорошо сохраняться.

Хранение картофеля и овощей — дело не легкое, однако при знании биологических особенностей этих культур можно легко сохранить картофель и овощи без потерь. Клубень картофеля поглощает кислород, выделяет углекислоту и влагу.

Особенно интенсивно идет процесс дыхания в первый послеворочный период, здесь картофель значительно теряет в весе, вследствие усиленного

дыхания и испарения воды. В этот период закрывать хранилище или подвалы наглухо нельзя. При понижении температуры процесс дыхания замедляется, при повышении идет энергичнее. В сухом теплом помещении клубни делаются язвами, сморщенными, теряют в весе.

В чрезмерно влажном помещении клубни потеют и легко заболевают. При снижении температуры ниже нуля картофель замерзает.

Наиболее благоприятная температура для хранения картофеля два градуса Цельсия выше нуля, считаются безопасными пределы отклонений от плюс одного до плюс пяти градусов Цельсия. Относительная влажность в хранилищах должна быть в пределах от 85 до 90 процентов.

Г. Челпан,
агроном ОРСа треста
«Кагановичуголь».

Гордость нашего народа

(к пятидесятилетию Московского Художественного театра)

Сегодня исполняется 50 лет со дня основания Московского Художественного Академического театра Союза ССР имени М. Горького (МХАТ). Юбилей театра — это праздник нашего народа, праздник советской культуры. МХАТ — гордость нашей страны. В его творчестве воплощены лучшие черты русского искусства — народность, реализм, высокая идеальность. МХАТ — подлинная академия для молодых театров наших национальных республик. У него учатся прогрессивные режиссеры, актеры, драматурги зарубежных стран.

Основателями театра были писатель и драматург Владимир Иванович Немирович-Данченко и талантливый режиссер и актер-любитель Константин Сергеевич Станиславский. Их мечтой было создать театр, близкий и доступный народу, правдиво отображающий жизнь, несущий зрителю передовые демократические идеи. Для этого требовалось, чтобы и актеры играли по-новому и чтобы наряду со старыми классическими пьесами появился бы новые, насыщенные высоким идеальным содержанием. И то и другое театру удалось.

Первый занавес поднялся в новом театре 14 октября 1898 г. (по старому стилю). Шла трагедия А. К. Толстого «Царь Федор Иоанович». Игра всех артистов была проникнута искренностью, простотой, правдой жизни. Эта правда подкреплялась декорациями. Терема, дворцовые покои, костюмы, домашняя обстановка — все на сцене показывало реальную боярскую Русь конца XVI века. Зрители убедились не только в талантливой игре актеров, таких как Москвин, Книппер и других, но и в стремлении театра показать правду жизни на сцене. Театр был действительно «Художественным Общедоступным», как он себя называл.

Подлинно новое слово было сказано театром, когда он начал ставить пьесы А. П. Чехова и в особенности А. М. Горького. Чехов сделался постоянным драматургом театра, знал особенности и задачи, которые он себе ставил. «Три сестры», «Вишневый сад» и другие пьесы он написал специально для этого театра. Потом пьесы Чехова начали ставить и в других театрах России и в зарубежных странах.

Под влиянием Художественного театра стал на путь драматургии и молодой А. М. Горький. Его пьесы «Мещанин» и в особенности «На дне», появившиеся на сцене в 1902 году, произвели огромное впечатление на зрителей, вызывая в них сознание человеческого достоинства, стремление к свободе, необходимость борьбы с самодержавием. Не случайно пьеса «На дне» вызвала волны реакционеров, которые настаивали на запрещении ее. Не одну пьесу Горького и в дальнейшем поставил театр. К числу их относятся «Егор Балычев», «Враги», «Инсценировка „В людях“».

МХАТ — выдающаяся достопримечательность Москвы и всей нашей Родины. Его любят советские люди. Каждый человек, попавший в Москву, считает своим долгом побывать в этом прекрасном театре, посмотреть игру его актеров, приобщиться к его вдохновляющей культуре.

Каждый советский гражданин от всей души шлет Художественному театру в день его пятидесятилетия пожелания новых успехов.

А. Гиндин.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

С 31 октября по 6 ноября 1948 года
В ГОРОДЕ КИСЕЛЕВСКЕ

проводится межрайонная предпраздничная

ЯРМАРКА

НА ЯРМАРКУ ПРИГЛАШАЮТСЯ: колхозы, колхозники и крестьяне-единоличники Киселевского, Гурьевского, Беловского, Тогульского и других районов для продажи продуктов сельского хозяйства и дикорастущих: ягод, грибов, овощей и т. д.

Для продажи на ярмарке торговыми организациями, предприятиями местной промышленности и артелями промкооперации г. Киселевска будет привезено промышленных товаров и товаров ширпотреба на сумму 5 миллионов рублей, в том числе: хлопчатобумажные и шерстяные ткани, готовое платье, обувь, парфюмерия, галантерея, музыкальные инструменты, кровати железные, печное литье, щепные товары, мебель, хозяйственная посуда, гончарные изделия и другие всевозможные товары.

Ярмарочная комиссия.